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Ovaj se pronalazak odnosi na proizvod
nju preparata, koji imaju sposobnost da 
pojačavaju krvotok u koži.

Obilje krvi u koži prilagođuje se pro
mjenljivim vanjskim uticajima pretežno 
pomoću djelovanja kožnih živaca dok je 
tonus krvnih sudova kože, koji uređuje 
strujanje sokova za ishranu kože, od pre
sudne važnosti za trajno dobro stanje ko
že, napose za njezinu čvrstoću. Zato su na
stojanja kosmetičara već odavna bila u- 
pućena u pravcu, da se pojača tonus krv
nih sudova kože.

Prema ovom pronalasku preparati po
desni za tu svrhu pripravljaju se na taj na
čin, da se epidenma toplokrvnih životinja 
na već poznati način ekstrahira sa sred
stvima za rastapanje lipoida, koji se sadrže 
u epidermi, naročito eterom, te se ostatak 
ekstrakta lipoida iz epiderma pripravlje
nog ishlapljivim sredstvom za rastapanje, 
osobito upotrebom slabo bazisno djeluju- 
ćih tvari, primjerice sapunom kao emulga- 
torom, preradi u oblik vodene emulzije ili 
se rastare sa mastima ili kremskim ba
zama.

Na temelju kliničkih pokusa sa ekstrak
tima bubrega i gušterače došlo se do pret
postavke, da pojedini organi čovječjeg ti
jela, dok god su zdravi i mladi, pri svojoj 
funkciji sami stvaraju lipoide ili lipoidolike 
tvari, koje regulišu tonus krvnih sudova 
dotičnog organa, dakle sa specifičnom dje
latnošću. Polazeći od te pretpostavke, usta
novljeno je zatim napose, da ekstrakti, ko
ji se sa sredstvima za razstapanjie lipoida 
pripravljaju iz životinjske kože toplokrv
nih životinja, stvarno sadrže tvari ili smje
se tvari, koje na kožu čovjeka mogu imati

specifično djelovanje u očekivanom smislu.
Takvim se ekstraktima preradbom u e- 

mulzije, masti, paste, kreme, losione (,,vo- 
dice“ ili „mlijeka11) ili si. može dati pode
san oblik za redovitu njegu kože. Na taj 
način nastaju kosmetički preparati, koji vr
lo napadno podstrekavaju krvotok u ko
ži, čak i onda, ako sadrže djelatne tvari u 
vanredno razrijeđenoj mjeri. Kod proiz
vodnje takvih preparata svrsishodno se po
lazi od suhog ostatka ekstrakta priprav
ljenih ishlapljivim sredstvima za rastapanje, 
pri čemu se ekstraktima daje ili oblik vo
dene emulzije, i to osobito upotrebom sla
bo bazisno djelujućih tvari ili sapuna kao 
emulgatora, ili se jednostavno rastanu sa 
mastima ili kremskim bazama. Ta se emul- 
ziska jezgra onda po uobičajenim kemij- 
sko-kozmetičkim metodama dalje prerađu
je u emulzije, masti, paste, kreme, losione 
(„vodice" ili „mlijeka") i tomu sličnoi.

Primjeri izvedbe:
1. Polazi se od kože svježe zaklanih svi

nja, koja je neposredno poslije klanja me
hanički oslobođena od potkožnog ćelijinog 
tkiva. Ako se preradba nema odmah izvr
šiti, onda kožu treba položiti u polupro- 
centnu rastopinu amonium - karbonata, 
da se predusretne autoliza.

Očišćena i sitno iskosana koža se više 
puta, na pr. deset puta, ekstrahira sa svje
žim eterom. Svi se ekstrakti metnu zaje
dno u istu posudu. Nakon isparivanja ete
ra, ostatak se u 0.2%-noj rastopini krista- 
lizovane čiste bezvodne sode u destiliranoj 
vodi koja sadrži 0.1% nekog pogodnog 
desinfekcionog sredstva (kao na pr. etil- 
hlorida ili trikresola) kod normalne tem
perature rastare u 5%-nu emulziju. Tako
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pripravljena emulzija preradi se sa odgo
varajućom količinom kremske baze.

2. Ostatak eterskog ekstrakta dobive
nog po prvom primjeru izvedbe rastare se 
sa malom količinom baze za mast, pa se 
kao masti slična masa preradi sa odgova
rajućom količinom kremske baze

Patentni zahtev:
Postupak za proizvodnju preparata, ko

ji jačaju tonus krvnih sudova naznačen ti

me, što se epiderma toplokrvnih životinja 
na već poznati način ekstrahira sredstvi
ma za rastapanje lipoida, naročito eterom 
i ostatak ekstrakta lipoida iz epiderma pri
pravljenog ishlaplj'ivim sredstvom za ras
tapanje, osobito upotrebom slabo bazisno- 
djelujućih tvari, primjerice sapunom kao 
emulgatorom, preradi u oblik vodene e- 
mulzije ili se rastare sa bazama za masti ili 
kreme.


